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ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Юрист під час здійснення своєї діяльності працює з різними людьми, що 

передбачає вміння знайти правильний підхід до кожного з них. Постійне 

ускладнення політичних та соціально-економічних процесів у суспільстві та в 

економіці висуває нові вимоги до юристів. Саме від якості юридичної роботи 

залежить захист громадського порядку та безпеки суспільства, дотримання 

договірних відносин, контроль законності, забезпечення справедливості та 

порядку.  

Зростання ролі взаємодії між різними учасниками у суспільстві стає 

основною причиною посилення акценту на практичній складовій юридичної 

роботи у взаємовідносинах між різними суб'єктами. У силу цих причин 

реалізація юридичної діяльності в сучасних умовах носить діяльнісний характер, 

що базується на соціальних правилах, моральних звичаях, традиціях, що 

склалися у суспільстві.  

Соціальний характер юридичної роботи дозволяє говорити про її 

практичну значущість, юридична діяльність пов'язана не лише з правотворчістю, 

а й, головним чином, реалізацією норм права у процесі соціальної взаємодії. 

Юрист має справу з поведінкою членів суспільства, з різними соціальними 

явищами, обставинами, які він має зрозуміти та оцінити, керуючись законом та 

нормами права. Однак швидкість змін у соціально-економічному середовищі 

настільки висока, що, найчастіше, виступає основним чинником відставання 

правової бази від реальних умов функціонування суб'єктів.  

Найчастіше робота з юридичного супроводу носить «запізнювальний» 

характер, реалізується з відставанням, здійснюється у режимі «гасіння пожежі», 

що негативно позначається на правової стійкості як окремих суб'єктів, а й усього 

суспільства, загалом. Швидкість реагування на зміну умов функціонування 

суспільства, трансформація правового середовища, впровадження нових 

технологій соціальної взаємодії є обов'язковою умовою реалізації юридичної 

діяльності. Для прийняття та реалізації адекватних юридичних рішень необхідно 

володіти високим ступенем пластичністю психіки та юридичною мобільністю, 

щоб адекватно оцінити ситуацію, що склалася і спрогнозувати її подальший 

розвиток. 

 Комунікативна діяльність юриста — це вміння зрозуміти мотиви 

поведінки учасників взаємодії, керувати їхньою емоційною сферою, що 
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неможливо без оволодіння юристом навичок емоційного управління. Юридична 

діяльність виходить з розвитку емоційного інтелекту фахівців, які її здійснюють. 

Успішна взаємодія двох систем — юриста та будь-якої категорії громадян, 

залучених до процесу юридичної взаємодії, залежить від встановлення 

ефективного психологічного контакту.  

Перед юристами зараз стоїть завдання не лише забезпечити дотримання 

правових засад суспільства, а й поступово змінити правову свідомість його 

членів, їхніх поглядів, стосунків до норм законності. Дана діяльність повинна 

мати безперервний характер, і для успішної реалізації необхідно будувати на 

виділенні та розвитку ціннісних орієнтирів, покликаних сприяти посиленню 

правової зв'язності всього суспільства. 

Юридична діяльність протікає в галузі суспільних відносин і відрізняється 

надзвичайним різноманіттям розв'язуваних завдань. Ситуації, з якими 

стикаються слідчі, судді, прокурори, адвокати ніколи не повторюються, 

незважаючи на зовнішню схожість, кожне завдання має певні нюанси, пов'язані 

з її соціальним характером, тому щоразу вимагає пошуку нових підходів. 

 Юрист у процесі реалізації своєї діяльності завжди має справу з 

поведінкою людей, викликаною різними обставинами, які він має розглянути з 

позиції юридичних законів і норм. Саме знання з психології допомагають 

знаходити та використовувати підходи до людей з різними особливостями 

характеру, темпераменту, тобто акуратно взаємодіяти, спілкуватися та доводити 

інформацію до будь-якої людини, враховуючи її здібності, можливості, вікові 

характеристики. Психологічні знання допомагають юристам у вирішенні 

правових питань, а психологічна наука збагачується у свою чергу знаннями в 

галузі юриспруденції. В результаті такого співробітництва з'являються нові 

наукові напрями, нові методи та способи вирішення поставлених завдань, 

формуючи нову окрему прикладну науку.  

У період професіоналізації юристи відчувають процес психологічної 

перебудови особистості від етапу вибору професійної орієнтованості до 

успішної самореалізації у професійній діяльності. Крім того, в рамках 

професіоналізації фахівці юристи формують свою професійну ідентичність та 

професійну свідомість, включаються до професійної спільноти та долучаються 

до професійних цінностей. На завершення зазначимо, що сучасні студенти 

цікавляться психологією, оскільки психологічні знання дають людині 

можливість оптимально функціонувати у різноманітних професійних та 

побутових ситуаціях. Майбутньому фахівцю, який здобуває юридичну освіту, 

необхідно усвідомлювати, що без наявності психологічних знань у сучасних 

умовах не обійтися. 

Науковий керівник 

к.ек.н., ст. викл. Омельченко Г.Ю. 

 

 

 

 
 


